

В Нижегородской области состоялось областное отчетное родительское собрание по итогам просветительской акции «Конституция глазами ребенка»

9 декабря 2013 года в преддверии Дня Конституции Российской Федерации в Нижегородской области состоялось отчетное родительское собрание по итогам просветительской акции «Конституция глазами ребенка» среди учащихся общеобразовательных школ региона, посвященной 20-летию со дня принятия Конституции РФ и 18-летию со дня принятия Семейного кодекса РФ.

Открытие акции состоялось 2 сентября 2013 года в гимназии N 53 Нижнего Новгорода при участии прокурора области Кожевникова К.М. и генерального директора Торгово-промышленной палаты Нижегородской области Краснова Д.Г.

Акция ориентирована на правовое просвещение школьников, что является ключевой государственной задачей по воспитанию гражданина Российской Федерации. Реализация совместного проекта, проведение обучающих уроков, встреч со школьниками Нижегородской области по вопросам правового просвещения и защиты прав детей, издание обучающих пособий направлена на устранение существующих правовых пробелов среди учащихся.

Учащихся школ, их родителей и педагогов поприветствовал заместитель прокурора Нижегородской области Илюшин А.А. «На первом этапе акции прокуроры городов и районов области провели в школах уроки правовых знаний, посвященные истории основного закона страны и его значению. Всего в школах Нижнего Новгорода и области в сентябре 2013 года прокурорами проведено 907 мероприятий по разъяснению конституционных прав юных граждан, в том числе 786 лекций, 56 круглых столов и 64 семинара», – рассказал Александр Илюшин. По его словам, такая акция проводилась в Нижегородской области впервые. Она показала, что мероприятие востребовано в молодежной среде. Дети активно откликнулись и проявили интерес к познанию правовой стороны жизни.

Во время акции среди учащихся школ региона был проведен конкурс детского рисунка «Конституция моими глазами». Конкурсной комиссии пред-



М.В. Лапаева

*Старший помощник прокурора области
по рассмотрению обращений, приему граждан
и правовому обеспечению,
советник юстиции*



ставлено 418 детских рисунков. Лучшие из них были положены в основу иллюстрированного сборника «Детский Семейный кодекс», сопровождаемого выдержками и комментариями положений Конституции РФ, Конвенции о правах детей, Семейного и других кодексов РФ. Победителей конкурса наградили почетными грамотами.

Прокуратурой при содействии ТПП Нижегородской области выпущено профессиональное юридическое издание для детей и их родителей «Семья: как ее видит закон». В ней в доступной форме разъясня-

ются юридические аспекты жизни ребенка от рождения до его совершеннолетия.

В рамках акции прокурорами городов и районов в ноябре 2013 года проведены 692 правовые викторины в 674 школах Нижегородской области. В игровой форме командам юных правоведа было предложено отгадать, какие из гарантированных Конституцией РФ права нарушают общеизвестные герои русских народных сказок. На отчетном собрании капитаны команд победителей викторин были награждены книгами «Детский Семейный кодекс» и «Семья, как ее видит Закон».